-男子"钻漏洞"诈骗未成年人被刑拘

□ 记者 陈颖婷

为防止未成年人私自在游戏内充值,各大游戏平台设置了消费退款的手续和机制,这本是保护未成年人防止过度消费的一个举措,可没想到却被骗子钻了漏洞,以"帮助退款"为借口到处行骗,三个月来共诈骗十余人,得手近十万元。普陀警方昨日通报了这起诈骗案。

本报讯 今年年初,普陀公安分局长寿路派出所接辖区居民李女士报案称,她的女儿小王在某交友软件上结识了一位陌生网友,二人平日里共同游玩某款网游。

前几日,这位陌生网友突然称自己可以将小王充人网游中的700余元充值钱款要回,随后又引导她向母亲讨要手机账户登录信息及支付密码,谎称需要亲自帮小王操作。

涉世未深的小王信以为真, 瞒着母亲将账户信息和密码发送 给对方,导致小王母亲李女士名 下银行卡损失共计2万余元。得 手后,该网友马上将小王拉黑, 后知后觉的小王这才向母亲吐露 了实情。

接报后,警方立即对案件展 开调查。前期,通过对涉诈账户 梳理、资金比对等工作,民警成 功帮助李女士止付冻结,挽回 8400 元损失。

随后,民警又通过梳理网络软件聊天记录、银行卡转账记录,从中研判涉诈账户关联人的身份信息,通过蛛丝马迹查明该犯罪嫌疑人在外省的活动

3月16日,民警赴外省开展抓捕行动,在当地公安机关的帮助下,将犯罪嫌疑人黄某抓获。到案后,黄某如实交代了自己的诈骗事实。

据黄某交代,他偶然在网上 看到了某游戏平台推出的"未成 年人保护性退款"政策,便动起 了歪脑筋。

黄某先是通过虚拟手机号注 册了某社交平台账号假装"游戏 退款工作室"的女性客服人员,



便于和小朋友构建良好互动关系,又在网络上发帖称自己能够帮助他人退游戏充值款,以此吸引低龄受害者上钩。

一旦有人上当受骗, 黄某就会以自己要亲自帮助操作为借口,骗取对方的手机账户登录信息。因大多数市民的手机账户与支付软件相绑定,一旦受害人的账户在黄某手机上登录后,他便可通过自己的手机在直播软件内购买虚拟币。

最后, 黄某又通过各大直播 软件的直播间寻找虚拟币买家, 将以8折左右的价格兑换成直播 打赏礼物出售, 以此套现获利。

经查,自今年1月起,黄某通过该手段共实施了十余起诈骗,累计非法所得近十万元,且已被其挥霍一空。受骗对象大多为未成年人,小王就是其中之一。在警方将黄某抓获的前一天,他刚刚使用此伎俩骗取另一名受害者4000余元。

目前,犯罪嫌疑人黄某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

广大家长老师要加强孩子 的防骗教育,引导孩子通过健 康积极的方式休闲娱乐,不要 过度沉迷游戏。

【警方提示】

若确有游戏充值退款需求 的,应通过正规游戏官方网 站,在客服的指导下进行退款申请。同时,家长朋友也要妥善保管好电子支付账户的安全,避免因方便支付而绑定的APP内购买授信,被不法分子所利用,导致钱财损失。

疯狂"薅羊毛"! 男子利用退款漏洞套券

徐汇警方破获一起非法获取计算机信息系统数据案

□ 记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

本报讯 商家推出兑换 券是为让顾客以相对优惠的价格购买商品,却被不法分子看中"商机",利用商城软件程序的退款漏洞,低成本套取大量公司商铺兑换券再转卖出去。近日,徐汇警方成功侦破该起非法获取计算机信息系统数据案,犯罪嫌疑人林某已被依法刑事拘留。

近日,某知名餐饮公司 负责人至上海市公安局徐汇 分局网安支队报案称,其公 司线上商城有 2000 多笔异常退单,造成了公司实际损失 25 万余元。

接报后,警方调查发现 异常退单都是由同一个账号 发起,均是利用系统退单状 态更新的时间差完成。非法 用户利用代码工具批量下单 后,在短时间内多次发起退 款,导致同一张券多次退款 成功,并以其他兑换券作为 掩护,从而实现低成本套取 高价值的商品兑换券。得手 后,不法分子将兑换券放在 网店零售,赚取差价。

通过券号循线追踪,办

案民警迅速锁定犯罪嫌疑人林 某及其工作室,并在外省市将 其抓获。据林某交代,有天他 为参与凑单满减活动, 在线上 商城下单了小金额兑换券,退 款后发现钱立即退回,但订单 状态并未更新,因此萌生了贪 念,想利用系统时间差的漏洞 低成本套取兑换券, 再转卖出 去赚一笔差价。为能够大量套 取兑换券, 林某还成立了一家 工作室,招募员工进行批量操 作。目前,犯罪嫌疑人林某因涉 嫌非法获取计算机信息系统数 据罪已被徐汇警方依法刑事拘 留,案件正在进一步审理中。

横沙水域非法捕捞水产品团伙落网

□ 见习记者 王葳然

本报讯 3月23日,长 江航运公安局上海分局长兴 派出所(下称"长航长兴派 出所")抓获非法捕捞水产 品的犯罪团伙 3人,现场查 获非法捕捞渔获物 20余公 斤,收缴作案的地笼网 16 顶,三层刺网 2 顶。

3月初,长航长兴派出 所民警从崇明区渔政部门得 到线索:在长江上海段横沙 岛附近水域存在非法捕捞情况。警方立即组织警力对该 区域开展走访调查,并在横 沙岛某堤坝外侧的芦苇荡中 发现十余条地笼网。

然而,犯罪嫌疑人十分 狡猾,近半个月都未收网。 就在警方怀疑犯罪嫌疑人是 否有所觉察时,3月23日 19 时许,民警接到通报: 一名男子趁着夜色由沿江大 堤翻越而下,行迹鬼祟。收 到线索后,负责抓捕的民警 立即赶赴现场。21 时 20 分 许,民警见一可疑男子随身 携带着若干渔获物,立即将 该男子抓获,当场查获长江 刀鲚、鲻鱼,鲈鱼、鳗鱼等 长江野生鱼类 20 余公斤。

经查,犯罪嫌疑人李某 乙,为横沙岛当地居民。到 案后,李某乙对非法捕捞水 产品犯罪行为供认不讳,同 时还交代了其伙同李某甲共 同实施非法捕捞水产品的犯 罪事实。随即,在崇明分局 横沙派出所大力协助下,长 航长兴派出所民警将李某甲 缉拿归案。随着李某甲、李 某乙二人落网,其背后长期 收购野生渔获物的犯罪嫌疑 人叶某某也一并被抓获。

据悉,犯罪嫌疑人李某甲、李某乙二人在明知长江十年禁渔的情况下,为谋取利益,长期在长江上海段横沙水域利用禁用渔具地笼网、三层刺网等非法捕捞长江野生鱼类。非法捕捞长江野生鱼类。非法捕捞所得渔获物由李某甲负责在当地农贸市场出售,并通过叶某某的渠道向横沙岛外进行销赃,半年内共计售卖近1000斤,获利1万余元。目前,涉案犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

今年是长江十年禁渔全面 实施的第四年,按照"平安长 江"专项行动要求,长航上海 警方将始终保持高压严打态 势,从源头消除非法捕捞违法 犯罪行为。如广大市民朋友发 现涉渔、涉砂等违法犯罪线 索,请及时向公安机关反映。

"雌雄大盗"多次超市行窃巧克力

被抓时大部分已被吃完

□ 记者 夏天 诵讯员 谭佳艺

本报讯 3月13日12时许,金山公安分局象州路派出所接辖区超市店员程某报警称,最近在理货时发现少了一瓶白酒,其通过超市内的公共视频发现有一男一女于3月10日晚将该白酒

盗走。谁知该女子当日 15 时又进了超市,店员程某立即通知了派出所。民警随即将女子何某带至派出所调查,同时民警根据监控视频确认了男子曹某的身份并一同带至派出所调查。

经查,曹某和何某在一 次逛超市时,发现超市内管 理不严,囊中羞涩的两人便 心生歹念,一人打掩护,另一 人将货架上的白酒和巧克力放 人随身携带的购物袋并大摇大 摆走出超市。据交代,两人前 后实施盗窃 4 次。至查获时, 两人已将大部分巧克力吃完, 白酒暂存于女子家中。

目前,嫌疑人曹某和何某 因涉嫌盗窃罪被金山警方依法 采取刑事强制措施。